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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 

 
 
 

 
 
 
 
 

Ceny letí vzhůru napříč výrobními sektory 

Ceny českých průmyslových výrobců v dubnu přidaly meziměsíčně 2,3 % a 
opět tak skončily nad očekáváními (medián odhadu 1,5 %, náš 1,9 %). 
V meziročním srovnání dosáhly 26,6 % z předchozích 24,7 %.  

Výsledek ukazuje, že česká ekonomika čelí silným vnějším cenovým tlakům. 
Nicméně zatímco po otevření ekonomik z protipandemických uzavírek ceny v nabídce 
narůstaly na pozadí oživující poptávky, aktuálně reflektují především dopady války na 
Ukrajině a nadále komplikovanou situaci ve výrobních řetězcích. Poptávkové tlaky kvůli 
vysokým cenám a nejistotě oslabují, čímž se snižuje i nerovnováha mezi nabídkou a 
poptávkou, což limituje prostor pro další zvyšování marží. 

Stejně jako v březnu došlo k dalšímu meziměsíčnímu zdražení u cen energií, 
i když výrazně méně (o 0,5 %) než v březnu (o 8,6 %). Cenové tlaky ale 
zesílily v ostatních kategoriích, jako například meziprodukty (o 5,2 % oproti 3,2 %) 
nebo zboží krátkodobé spotřeby (o 3,2 % po 1,8 %). Nárůst cen byl relativně plošný, 
citelný byl v chemickém průmyslu nebo ve výrobě kovů i dřeva, což indikuje 
zvyšování nákladů ve stavebnictví. To se pak odráží přímo i ve spotřebitelských 
cenách skrze imputované nájemné, které zahrnuje zdražování stavebního materiálu. Vyšší 
náklady vlastnického bydlení pak tlačí vzhůru jádrovou inflaci, která je očištěna o ceny 
potravin a energií, a je tak důležitým indikátorem cenových tlaků pro ČNB.  

Naopak meziměsíční nepatrné snížení cen zaznamenaly výrobky investiční povahy. 

Ceny průmyslových výrobců       
  Aktuální Předchozí RB Trh 

v % r/r 26,6 24,7 26,1 25,5 

v % m/m 2,3 4,2 1,9 1,5 

Zdroj: Raiffeisenbank, ČSÚ, Bloomberg 

Zdražování se dále projevuje i v potravinářském sektoru. Ceny 
zemědělských výrobců se oproti březnu zvýšily o 8 %, meziročně o 35,3 %. 
Proinflační impulz u potravin spotřebitelé ještě pocítí v nastávajících měsících.  

Pokračující nárůst výrobních nákladů signalizuje další zdražování pro 
spotřebitele. Upadající spotřebitelská nálada a obavy z budoucího ekonomického vývoje 
ale značí, že ochota přijímat zdražování se bude snižovat. Výrobci tak pocítí tlak na marže. 

V průměru letos počítáme s růstem cen průmyslových výrobců okolo 22 %. 
Další překvapivě vyšší měsíční statistika je rizikem ještě vyššího tempa.  
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